



TOROS

El escandalazo de ayer

Saleri, Chicuelo y Granero

He aquí una corrida que había producido extraordinaria expectación y de la que tanto esperaban los aficionados...

No tratamos de buscar paliativos a lo ocurrido, ni siquiera a la imprudente actitud de los guardias que, pistola en mano, despararon parte del tendido...

La tormenta venía formándose, como decimos, desde la salida del tercer toro, un toro chico, que designaba de los restantes...

El primer toro de Granero disgustó a los que pagan un sentido por ver una corrida, fue de una soberbia insostenible la lidia del cuarto...

Y se desencadenó una de esas broncas épicas que dejan memoria por largo tiempo, pero que no son cosa nueva en los anales taurómicos...

En suma, un espectáculo verdaderamente deplorable.

Las empresas—la de aquí y todas—no deben perder de vista que el público va a las plazas con las de Calín, dispuesto a armarla al menor motivo...

Nos visitó anoche un grupo de aficionados, significando su protesta contra el ganadero Guadales, la empresa, la presidencia y también contra Granero...

LA CORRIDA

El lleno fue desbordante y entusiasta la ovación con que fue saludado Manuel Granero. También escuchó aplausos Blanquet...

Los toros de Guadales, excepto el tercero, que desentonaba, estaban bien presentados para lo que se acostumbró y dada la época en que estamos.

Francamente bravo sólo salió el primero, que se arrancó bien a los caballos e hizo la pelea en un mismo tercio...

Los cinco lidiados de Guadales tomaron 21 varas, por 10 caídas y seis caballos; el de Campos Varela, acosándolo, aguantó cuatro puyazos y mató un jaco.

Ante los dos buenos puyazos de Arriero y Farnesio y uno de Veneno chico, un par estupendo de valor y gallardía de Magriñas...

SALERI.—De azul y oro, sabía como salía moral y físicamente, a torear con algunos pitos en perspectiva y un serio puntazo en el escote...

Sin embargo, se le vio con ganas de afirmar, una vez más, su cartel en esta plaza, y apenas salió el primero lo tomó de capa dándole, entre otras, tres superiores verónicas...

templada, que le valieron grandes aplausos. Cogió palos, los ofreció a Granero—una ventajilla que les echó a los morenos...

Con la muleta, cuatro ayudados por él, esculturales; uno de pecho, con la derecha y uno de pecho, valentísimo, de rodillas...

También cogió las banderillas, mereciendo justos aplausos un superior par, yéndose por los terrenos de dentro, en tablas del 12. El palo que puso, arrancando desde el estribo...

Destacó en el muleteo, corriendo tras el ruido bicho, que le daba las matas a cédida medio pase, lo despalcó de un pinchazo...

CHICUELO.—Con terno salmón y oro, de traído a la concurrencia, que esperaba verlo pelearse con el torero indígena. Pues no es precavido y apático, que digamos, el tal Chicuelo...

Recogió al segundo eficazmente con la capa, marcándole dos verónicas finas y estilizadas. Luego, en un quite, hizo tres lances estupendos de arte, gracia y gallardía.

Empuñó los trastos, hallando al toro en defensa y con muchas patas, y de la faena, así toda con la derecha y movidita...

Vamos al trasiego, donde después de una volada gorda, se desconfió, yendo tras el bicho, al que no intentó sujetar ni acercarse.

Mal, francamente mal y bronca. Fue de los tres matadores el que menos gustó.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

Al fin se calmó el público y Granero llegó al último tercio tranquilo y con ganas de dar una nota. Una primera parte de faena movidita...

Muchas palmas al muletero. En el último, como aquello de callejón arriba, estaba imponente, procuró alinear y alir del paso con el mayor decoro posible.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

GRANERO.—Se le vio con deseos de responder a la expectación y a las simpatías de sus paisanos.

PAN DE PARÍS

Riquísimo, todos los días. Horno Peral. Cirilo Amorós, 25.—Sucursal: Caseta número 145, Mercado Nuevo, frente al Pasaje Montrol.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO. Compañía Adams-Nieva. Hoy domingo se celebrarán dos magníficas funciones por la notable compañía cómica-dramática Adams-Nieva...

TEATRO RUZAFA. Selectos programas para hoy: A las 3,30 tarde «Las cadetes de la reina»...

TEATRO OLYMPIA. No habiendo podido estrenarse ayer la comedia de Felipe Sassone, titulada «La voluntariosa»...

TEATRO REGUES. Hoy se celebrarán tres colosales funciones con escogidos y variados programas.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada anti-hemorroidal Valentín Palacios.

Preservativos. La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes...

OLYMPIA Bailes Suecos Sábado de Gloria, debut

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí) Todos los días a las 3,30 tarde y 10 noche.

BELAMOR Exito grande de las bellas artistas MAXIN FLOR, HERMANAS MARBEY, CONCHITA PIQUER...

Teatro Apolo Compañía cómica-dramática Adams-Nieva Hoy sábado, ferividad de San J. c. — A las 8 tard:

Amores y amoríos LA ENEMIGA EDEN, Barcas, 7

Madrid Concert MUSIC-HALL Ribera, 2 y 4 Hoy 45 artistas de variedades

Lina de Loscar, Pilar Osiris, Nelson-Francés Los Flores y La Antequerana

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y polifacético ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones...

PÉLIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos...

El mejor regalo para los PEPES Más de 1.000 máquinas parlantes Los de 200 pesetas a 20 duros

SALON de MODA HOY A petición del público EL REDIL Superproducción Pax-Gaumont

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada anti-hemorroidal Valentín Palacios.

Preservativos La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores...

OLYMPIA.—Compañía MARIA PALOU A las 6 tarde y 9,45 noche: La voluntariosa

Cine Sorolla Herniados (trencats) Hoy — Último día — Hoy del cuarto tomo de

La dueña del mundo EL REY MAK OMBE MIA MAY

CINE EL CID Hoy, último día, 11 y 12 episodios de LOS JINETES DE LA LUNA

Teatro Lírico Hoy DOMINGO, tres grandes sesiones Primera, a las 4 (ordinaria).

Sed de venganza SANDALIO, SANO Y VIVO Tercera, noche (monstruo).

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Sesiones de cine, a las 3,30 y 6 tarde

Espectáculos TEATRO APOLO Compañía Adams-Nieva.—A las 6: Amores y amoríos

Espectáculos TEATRO RUZAFA Compañía de zarzuela y opereta.—A las 3,30: Los cadetes de la reina

Espectáculos TEATRO ESLAVA Compañía de comedia.—A las 3,30 y a las 6 tarde y a las 9,45: Amor a oscuras

Espectáculos SALON CIRCO REGUES A las 3,30: El roder y Buñols y Llorer

Espectáculos MADRID-CONCERT (Ribera, 2) A las 3,30 tarde y 10 noche: Varietas

Camiones ARIES Nuevos
Depósito de piezas de recambio
Aries y Pierce-Arrow
LEONCIO GARNIER :: :: SAN SEBASTIAN

Por telégrafo y teléfono

De Castellón

LAS FALLAS.
La feria continúa animadísima.
Se ha celebrado la fiesta de las fallas al estilo de Valencia, obteniendo un éxito.

De Barcelona

El Gobernador de Valencia.
Llegó el gobernador civil de Valencia señor Ripoll, quien ha conferenciado con el señor Martínez Anido.

En la reunión de la Asamblea de Transportes celebrada ayer tarde, el delegado monsieur Lecours dijo que como se tardará en terminar la discusión del convenio sobre el libre tránsito, desea proponer que se reúna una comisión para tratar del convenio sobre vías navegables.

Los delegados se manifestaron conformes, aceptando el proyecto por la presidencia. También se acordó no celebrar sesión esta mañana.

Continúa la discusión del convenio sobre el libre tránsito, acordándose remitir el artículo objeto de la discusión a la comisión ampliada por los delegados que han tomado parte en el debate.

Esta comisión, así constituida, examinará este artículo los días 11 y 12.
Se leyó el orden del día para hoy y se levantó la sesión.

En el Palacio de la Generalidad se ha reunido esta mañana la comisión de la Asamblea de Transportes, aprobando los artículos 5, 11 y 12 de la convención para el libre tránsito.

Esta tarde, en sesión plenaria, se discutirán dichos artículos.
A consecuencia de la perinata lluvia que ha caído durante la noche y primeras horas de la mañana, ha sido suspendida la novillada anunciada, en la que los hermanos Lalanda habían de estoquear seis novillos de Santa Coloma.

Mañana, como ya se ha anunciado, los diestros Chicuelo, Granero y José de Málaga, estoquearán seis toros de Salas.
Se ha cerrado definitivamente la fábrica de pianos de Chassaigne Freres, por falta de pedidos.

Dicen de Sabadell que se intensifica la crisis del trabajo.
Se ha dado la orden de despido a los trabajadores de varias fábricas importantes que durante la pasada semana han trabajado por turno.

En el expreso llegaron los médicos franceses encargados de dar varias conferencias en esta capital.
Han sido recibidos por el secretario del gobierno civil señor Luengo, y el decano de la facultad de Medicina señor Martínez Baras.

En el Hospital que dirige el doctor Cardenal han dado los médicos franceses sus primeras lecciones.
Dicen de Tarragona que el carabinieri de servicio en la playa de la Caninja, descubrió ocultos en una cueva a dos individuos.

Avisó al cabo de la fuerza, y éste los hizo salir, encontrándoles una pistola Star a cada uno. Se supone que se trata de dos ladrones de oficio.
En Barcelona ha sido detenido Juan Baujista Alemany, acusado de haber estado en la principal 3.100 pesetas. Ha sido puesto a disposición del juzgado.

Se ha denunciado al fiscal de su majestad la celebración de una reunión clandestina en el local de la Sociedad de obreros fumistas.
Se ha procedido por la autoridad a la incautación de los libros y documentos de dicha sociedad.

Dos individuos, fingiéndose agentes de policía, se presentaron en el domicilio de Fernando Flores, detenido gubernativamente. Dijeron que iban a practicar un reconocimiento, y se marcharon llevándose varios efectos.
Los estalladores no han sido habidos.
Cumpliendo un exhorto del juzgado especial de Madrid, el juzgado de guardia de Sabadell ha practicado algunas diligencias comprobando la exactitud de varias manifestaciones hechas ante el juzgado de la corte por el detenido Ramón Sabater.

Atropello
La niña Francisca Palau fué atropellada por un tranvía, resultando con lesiones de las importantes que se halla en gravísimo estado.

Sobre el atentado al señor Dato

El juzgado especial se ha constituido esta tarde en la Casa de Cánónigos.
Se han desmentido las informaciones de «El Gráfico», acerca de las manifestaciones de Mateu, pues más podía hacerlas hallándose incomunicado.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el cabo de la guardia civil que intervino en la adquisición de armas.
El señor Ródenas nos ha dicho que se trabajaba activamente para capturar a los autores del atentado del señor Dato.

Se siguen algunas pistas que se espera den un resultado satisfactorio.
Se ha telegrafado a varias provincias, recibiendo noticias que han de facilitar la acción de la policía para el esclarecimiento de los hechos.

Los cuatro individuos que ocupaban un auto en Barcelona y a quienes se consideraba en libertad, se encuentran detenidos.
No llevaban documentos, y se ha comprobado que las declaraciones prestadas eran absolutamente falsas.

El juez ha decretado la libertad de Carmen Cavell, esposa de Ramón Sabater.
Se verificó un cargo entre Mateu y Sabater, que resultó infructuoso, pues d'jeron no conocerse.

Sabater permanecerá preso hasta que queden en claro algunos extremos.
La declaración de Sabater y la del italiano que trabajó con Mateu han sido favorables para éste.

El señor Cierva estuvo esta mañana en palacio, despatchando con don Alfonso.
No estuvo el señor Bugallá.

Lo que dice La Cierva
El señor Cierva, al salir, dijo a los periodistas que más que despacho había constituido su visita a palacio una exposición de ideas a don Alfonso.

Un periodista le indicó la alarma que había producido entre los elementos interesados al conocer su designación para la cartera de Fomento.
—Nada de eso—contestó el señor Cierva—, yo no me propongo lesionar ningún interés legítimo; antes al contrario, esos intereses debo defender y fomentar, incluso aquellos que se relacionan con los periodistas.

Con esto aludió el señor Cierva a la visita que le hicieron ayer los representantes de los periódicos.
Han presentado la dimisión el subsecretario de Instrucción y el director general de Primera enseñanza.

Dícese que este último cargo será ocupado por el señor Garrido.
Combustión
Con motivo del nombramiento del señor Fernández Barrón, para director general de los Registros, quedará vacante una secretaría del Congreso.

La cuarta vacante será provista a instancia del señor Sánchez Guerra, en la persona del señor González Besada.
Robo escandaloso
El consúl de la Argentina en Sevilla ha denunciado que le han sido sustraídos algunos baúles, en los que venían objetos de valor artístico y arqueológico.

Dichos baúles venían facturados a la estación de Madrid.
La policía se ha puesto en movimiento, recuperando algunos baúles con los objetos que contenían.

Han sido detenidos, como complicados en el robo, algunos mozos suplimentarios de la estación del Mediodía.
Explosión
Barcelona.—En la calle de Cortes se incendió ayer a última hora de la tarde el motor de un tranvía.

Ello produjo gran alarma entre los pasajeros, resultando una niña con una pierna fracturada, y un pasajero con una mano gravemente lesionada al herirse con un cristal.
Altos cargos
Don Alfonso ha firmado los siguientes nombramientos:

Subsecretario de Gracia y Justicia, señor Sáenz de Quejuna.
Director general de los Registros, señor Fernández Barrón.
Director general de establecimientos penales, don Carlos Hernández Lizárraga.
El señor Arlegui
Circulan rumores de que el señor Arlegui pasa a ocupar la dirección general de Seguridad.

De todos modos se dice que el general Arlegui será destinado a Madrid para desempeñar un cargo de mayor importancia que el que hoy desempeña en Barcelona.
Los representantes de los periódicos en Madrid.
Una comisión de la Asamblea de representantes de los periódicos de España, entre los que figuraba don Trinitario Prats, representante de los periódicos de Valencia, ha visitado al señor Alendensalazar, para pedirle el cumplimiento de la real orden relativa al nombramiento de la comisión arbitral para fijar el precio del papel y mantener el «estatu quo» respecto al arancel.

En cuanto al asunto arancelario, se mostró el señor Alendensalazar reservado, limitándose a decir que el Gobierno buscará una fórmula para no perjudicar los intereses de los periódicos, ni tampoco los de la industria nacional.
La «Gaceta»
El periódico oficial publica una disposición dejando sin efecto el gravamen de dos pesetas por cada 100 kilos, para la exportación de tortas de linaza y demás semillas oleaginosas.

Relación de los aspirantes admitidos a las oposiciones para el Cuerpo de Vigilancia, y fijando el día 6 de Abril para dar comienzo dichos exámenes.
De Gobernación
El señor Bugallá, al recibir esta mañana a los periodistas, ha manifestado que respecto al atentado del señor Dato, no había ninguna noticia nueva de interés.

Añadió que seguían las gestiones, pesquisas y pistas, sin resultado definitivo.
Anunció que para el Consejo que se celebrará esta tarde, no había programá concreto.
Desde luego, se despacharán expedientes de varios ministerios.

En cuanto a proyectos, ignoraba si algún ministro llevaría alguno para someterlo a estudio del Consejo.
Terminó diciendo que los telegramas de provincias no acusaban novedad.
Pérez Solís encarcelado
Bilbao.—Por orden del capitán general, ha vuelto a ser encarcelado el socialista Pérez Solís.

La orden está relacionada con la carta que publicó el señor Prieto defendiéndose de los ataques que Pérez Solís le dirigía en una entrevista publicada recientemente.
Romanones
Romanones ha marchado a una finca de la provincia de Toledo.
Regresará el finces.

Lo que dice Bergamín
Bergamín estuvo esta tarde en el Congreso, con objeto de visitar a Sánchez Guerra, no encontrándolo.
Le hablaron los periodistas sobre los trabajos que se hacen y otros malogrados para designar la jefatura del partido conservador.

Bergamín contestó que permanece aléjido de estas cuestiones, sin que esto quiera decir que por su parte no ha hecho ninguna gestión ni se ha asomado a ninguno de los grupos.
Mirando por los suyos
El ministro de Gracia y Justicia ha nombrado secretario relator interino del Tribunal Supremo a un hijo de Sánchez Guerra.

El nombramiento ha producido extraordinario revuelo entre quienes se creían con derecho a ocupar dicha vacante, prevista ahora con carácter interino.
Los trabajos para des cubrir a los autores del atentado.
El proceso del atentado sigue en el mismo estado.

Van agotándose las pistas, sin que la policía ni la guardia civil den con el rastro de Ramón Casanellas ni de Leopoldo Noble y su amante.
El inspector general de Seguridad, señor Ródenas, ha manifestado que continúa la policía trabajando activamente, con objeto de lograr la detención de los autores.

Respecto a la detención de cuatro individuos sospechosos en la barrada de Pueblo Nuevo ha manifestado que no llevaban ningún documento que identificase su personalidad.
Todos llevaban pistolas Star.

Para justificar su viaje dieron algunas referencias de personas que los conocían en Madrid.
Al tratar de comprobarlas resultaron falsas. También dieron referencias de Barcelona y se espera que lleguen las contestaciones.

Mientras tanto, siguen encarcelados.
Se insiste en que estos detenidos pudieran haber venido en auxilio de Casanellas, con objeto de facilitar la fuga. La policía continúa enviando a la cárcel a cuantas personas influyen sospechosas.

Los detenidos son libertados cuando identifican su personalidad.
También se fue practicando la policía muchos registros domiciliarios, habiéndose originado con estos motivo algunos incidentes cómicos.

Varios policías realizaron estos últimos días activas gestiones para averiguar quién era el propietario de un auto que se encontró abandonado el día 9 en la calle de Cedácoros.
El auto fué llevado a los almacenes municipales y tres días después desapareció el propietario.

Se trata de una persona conocida que no se ha preocupado de encontrar el coche, hasta que le avisaron.
La patrona de la casa de huéspedes que tuvo en su casa a Mateu y Casanellas, no ha reconocido a ninguno de los procesados, excepto Mateu que fué reconocido.

Ha manifestado que el día siguiente del atentado llegó Casanellas a casa, riéndose a carcajadas y cuando le preguntaron lo que le había pasado, contestó tranquilamente, saltándole con chistes.
—Me he quedado dormido en el tranvía y al llegar a las Ventas, siento que me ponen la mano sobre el hombro, al mismo tiempo que gritan: «Amigo, despiértese que esto ha terminado», dándome un gran susto ese ladrón de cobrador.

Un automóvil mata a un obrero.
Los ocupantes resultan heridos.
Por el Paseo de la Castellana caminaba un automóvil guiado por su propietario, don Salustio Regural, hijo del marqués de Santa María del Carrizo, llevando toda la marcha.

Era una excursión de prueba por haber adquirido el auto recientemente, y le acompañaban cuatro amigos y el chófer.
Al hacer un rápido viraje, se lanzó violentamente contra la verja que rodea la estación de Castellar, matando a un obrero que estaba sentado en la escalinata del basamento y leía tranquilamente un periódico.

Por efecto del terrible choque, el auto quedó completamente destruido.
Regural resultó con la pierna derecha fracturada por tres sitios distintos; el chófer Gabino Rodríguez, con el brazo roto, diversas contusiones y magullamiento general; don

Tiso Rodríguez, hijo del ex ministro, con heridas leves; don Pedro Alonso y Argüelles, sobrino del dueño del coche, herido grave; su hermano Antonio, leve, y don Tránsito Álvarez, estudiante de Medicina, resultó con heridas de pronóstico reservado.
El muerto no ha podido ser identificado.
Un público numeroso se congregó en el lugar del accidente, donde quedaron los restos del coche.

El juzgado levantó el cadáver del obrero y tomó declaración a los heridos, que después de curados en la Casa de Socorro fueron trasladados a su domicilio.
Cierva pidió la cartera de Fomento.
Hablando el señor Espada de la gestión que realizó desde el ministerio de Fomento para conseguir el abaratamiento de las subsistencias, manifestó que agradece las manifestaciones de simpatía que recibe por parte de la opinión y de la Prensa.

Dijo que su dimisión era imprevisible desde el momento en que se iba a formar un Gobierno de concentración conservadora, y mucho más al ver que Cierva pedía con gran insistencia la cartera de Fomento en cuyo caso él hubiese tenido que pasar a otro ministerio.

Añade que le sienta muy bien el descanso que le iba siendo muy necesario después de lo mucho que trabajó y de las grandes batallas que tuvo que sostener para poder realizar su gestión.
Accidente motorista
En la carretera del Pardo chocaron hoy una moto y un auto que iban en dirección contraria.

Resultaron tres heridos graves. Uno de ellos tuvo que quedarse en el Pardo por inspirar su estado serios temores.
Los otros dos, que son Antonio Alvarez Sibera y un hijo del farmacéutico Bonald, que fueron trasladados a Madrid.

Lance de honor
A consecuencia de un incidente ocurrido con motivo de la toma de posesión de la nueva empresa que se encargará de la plaza de Toros de Madrid, dícese se ha concertado un lance de honor entre el representante de ésta señor Gallo y Carlos Sorria.

Santander.—Se ha hundido la torre en construcción de la iglesia de San Miguel.
Resultado derribada toda la techumbre del templo sin que ocurrieran desgracias personales.
Consejo de ministros
A la entrada
A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en el domicilio del señor Alendensalazar para celebrar Consejo.

El señor Piniés ha dicho que llevaba expedientes de indulto, que serán firmados por don Alfonso el día de Viernes Santo.
El señor Cierva se propone hablar de varios asuntos.
Los demás ministros nada dijeron.

A la salida
Los periodistas tuvieron que realizar la información del Consejo en plena calle, llamando la atención de los transeúntes que se agolpaban para ver lo que motivaba tan insólita animación frente al domicilio del presidente.

En vista de esta nueva desconsideración para la Prensa los periodistas han acordado de celebrarse nuevos consejos en casa del señor Alendensalazar, a realizar información.
Fué facilitada la siguiente noticia oficiosa:
El Consejo dedicó largo tiempo al examen de las causas que motivaron sentencia de pena capital y que han de ser objeto de propuesta para indulto a don Alfonso, el viernes próximo.

Se aprobó también la modificación del régimen establecido en el Cuerpo de vigías y semáforos.
También se determinó el capital de algunas sociedades extranjeras.

A propuesta del ministro de la Guerra pasó a estudio de los ministerios de Hacienda y Gobernación varias sanciones especiales sobre libertad condicional en Marina.
También se tramitaron varios expedientes algunos de los cuales quedaron en estudio hasta el Consejo próximo que se celebrará el lunes.

Se sabe que aparte de la cuestión de los indultos se dedicó gran parte del Consejo a tratar, por propuesta del señor Cierva, el problema ferroviario, desconociéndose lo se se acordó.
También el señor Piniés trató de la ley de Represión del terrorismo que según parece es idéntica a la que confeccionó el señor Ordóñez.

Después de recordar lo dispuesto en el tratado de Versalles, se afirma en el dictamen que Alemania, que es la que ha de pagar, puede pagar, mientras que Francia no puede de ninguna manera.
Añade que la situación económica de Alemania se halla en pleno resurgimiento y que se desahuyan ya en su porvenir numerosas garantías de una prosperidad grande.

Y continúa el dictamen diciendo:
«Es necesario obligar a Alemania a que cumpla todas sus obligaciones, mediante todas las presiones que se consideren indispensables y con todas las posibles garantías.»
En 1921 habrá de pagar la Tesorería francesa 58.000 millones de francos, para lo cual no contará sino con 22.000 millones de ingresos, aparte de los que se proporcionen por medio de empréstitos.

Entre los gastos y los ingresos que se consignaron en el presupuesto ordinario, excede la primera de dichas partidas sobre la segunda en más de 83 millones de francos.
El plebiscito de Alta Silesia
Berlín.—A causa del plebiscito en Alta Silesia, que se celebrará mañana, tuvo lugar ayer una conferencia, bajo la presidencia del canciller del imperio, entre las diferentes autoridades provinciales de los territorios fronterizos.

La conversación ha versado especialmente sobre la situación general actual de la frontera polaco-alemana. Todos los presentes han declarado unánimemente que, a pesar de las tentativas de los polacos, el plebiscito de mañana será favorable a Alemania. Se ha de decidir también aconsejar a la población que permanezca tranquila y que no obedezca a los polacos.

El plebiscito de Alta Silesia
Berlín.—A causa del plebiscito en Alta Silesia, que se celebrará mañana, tuvo lugar ayer una conferencia, bajo la presidencia del canciller del imperio, entre las diferentes autoridades provinciales de los territorios fronterizos.

La conversación ha versado especialmente sobre la situación general actual de la frontera polaco-alemana. Todos los presentes han declarado unánimemente que, a pesar de las tentativas de los polacos, el plebiscito de mañana será favorable a Alemania. Se ha de decidir también aconsejar a la población que permanezca tranquila y que no obedezca a los polacos.

va desempeñando la cartera de Fomento que quería regentar Cambó.
Los cristianos divulgan la decepción que ha sufrido con el deseo de ocasionar daño a Cierva sin reparar en el estrago que ha producido en el orden bursátil.
El Gobernador de Valencia en Barcelona
El gobernador de Valencia señor Ripoll acompañado del jefe superior de policía de esa ciudad, don Manuel Casals, han llegado a Barcelona.

Visitaron al gobernador señor Martínez Anido quien manifestó a los periodistas que este viaje no tiene carácter oficial, sino que es puramente de sport.
Esta declaración ha producido extrañeza creyéndose que se ocultaban verdaderas causas del viaje, guardándose gran reserva sobre lo tratado con el señor Martínez Anido.

La situación internacional
La situación en el Sur de Rusia
Helsingfors.—La situación en el Sur de Rusia es como sigue:
Cerca de Kiel se desarrollan combates que no son siempre favorables a los bolcheviques.

La región entre Kiel y Odesa está dominada por la anarquía. Cerca de veinte jefes insurrectos operan en este punto con importantes fuerzas. Las ciudades de esta región pasan alternativamente al poder de unos y otros y la población soporta sufrimientos inauditos. La población meridional cree que en la Rusia central el poder de los soviets ha sido derribado y los campesinos piensan ayudar a los insurrectos. Varios regimientos rojos se han pasado a las filas de los insurrectos. En el departamento de Tchebregoff la insurrección está en plena intensidad. Opera aquí el otomán Romachke, que se ha apoderado de la ciudad de Konotop.

En los pueblos ya no hay comunistas y los combates se libran en las ciudades y en las líneas ferroviarias.
Colisiones en Irlanda
Londres.—En las últimas 24 horas se han registrado cuatro víctimas más de los disturbios de Irlanda.

En Clifden desde una de las casas que había habitado uno de los señores simfieners ejecutado, fué muerto un agente de policía y otro gravemente herido por una patrulla que efectuaba un reconocimiento.
Un paisano fué detenido y muerto por la policía cuando intentaba huir. Las casas desde donde partieron los disparos fueron incendiadas como represalias.

En Ballymore fué herido gravemente un agente de policía, el cual ha fallecido esta madrugada.
En Borros un paisano y un abogado fueron atacados cuando salían del palacio de Justicia. El primero resultó muerto.

Intenciones de Lloyd George
Londres.—Lloyd George tiene la intención de proponer una solución al problema de Irlanda que consiste en reunir en una Asamblea Constituyente a los Parlamentos del Norte y Sur de Irlanda. Para esto es necesario que Irlanda acceda a aceptar la ley del Home Rule y acepte también participar en las elecciones a lo que hasta ahora se han negado categóricamente los simfieners.

El primer ministro no aceptaba que todo diputado elegido para el Parlamento político de Irlanda fuera excluido de prestar juramento de fidelidad a la corona, a lo que no querían someterse los simfieners. Otra condición sería que las poblaciones protestantes del Norte de Irlanda no fueran sometidas a ninguna obligación política y que Irlanda no fuera separada nunca de la Gran Bretaña.

Los nuevos presupuestos
París.—Mañana será distribuido a los senadores el dictamen de la comisión de Hacienda, cuyo ponente ha sido Enrique Chéron, sobre los presupuestos generales de la República para 1921.

Comienza el dictamen declarando que se propone decir toda la verdad sobre la actual situación financiera del país.
En Septiembre de 1914 la deuda pública francesa era de 27.000 millones de francos, y en el actual mes de Marzo se cifra por 307.000 millones, y a esa suma hay que añadir, para el futuro, lo que resulte del pago de pensiones e indemnizaciones, ya que es sabido que ese capítulo ha sido evaluado en unos 218.000 millones de francos, y aunque hasta el presente hemos pagado 38.000 millones por cuenta de Alemania, resulta que debemos todavía la cantidad de 180.000 millones, la cual vendrá finalmente a sumarse a la deuda pública, con sus intereses, si resulta finalmente que el énfimo pio nos paga.

Después de recordar lo dispuesto en el tratado de Versalles, se afirma en el dictamen que Alemania, que es la que ha de pagar, puede pagar, mientras que Francia no puede de ninguna manera.
Añade que la situación económica de Alemania se halla en pleno resurgimiento y que se desahuyan ya en su porvenir numerosas garantías de una prosperidad grande.

Y continúa el dictamen diciendo:
«Es necesario obligar a Alemania a que cumpla todas sus obligaciones, mediante todas las presiones que se consideren indispensables y con todas las posibles garantías.»
En 1921 habrá de pagar la Tesorería francesa 58.000 millones de francos, para lo cual no contará sino con 22.000 millones de ingresos, aparte de los que se proporcionen por medio de empréstitos.

Entre los gastos y los ingresos que se consignaron en el presupuesto ordinario, excede la primera de dichas partidas sobre la segunda en más de 83 millones de francos.
El plebiscito de Alta Silesia
Berlín.—A causa del plebiscito en Alta Silesia, que se celebrará mañana, tuvo lugar ayer una conferencia, bajo la presidencia del canciller del imperio, entre las diferentes autoridades provinciales de los territorios fronterizos.

La conversación ha versado especialmente sobre la situación general actual de la frontera polaco-alemana. Todos los presentes han declarado unánimemente que, a pesar de las tentativas de los polacos, el plebiscito de mañana será favorable a Alemania. Se ha de decidir también aconsejar a la población que permanezca tranquila y que no obedezca a los polacos.

El plebiscito de Alta Silesia
Berlín.—A causa del plebiscito en Alta Silesia, que se celebrará mañana, tuvo lugar ayer una conferencia, bajo la presidencia del canciller del imperio, entre las diferentes autoridades provinciales de los territorios fronterizos.

La conversación ha versado especialmente sobre la situación general actual de la frontera polaco-alemana. Todos los presentes han declarado unánimemente que, a pesar de las tentativas de los polacos, el plebiscito de mañana será favorable a Alemania. Se ha de decidir también aconsejar a la población que permanezca tranquila y que no obedezca a los polacos.

El plebiscito de Alta Silesia
Berlín.—A causa del plebiscito en Alta Silesia, que se celebrará mañana, tuvo lugar ayer una conferencia, bajo la presidencia del canciller del imperio, entre las diferentes autoridades provinciales de los territorios fronterizos.

La conversación ha versado especialmente sobre la situación general actual de la frontera polaco-alemana. Todos los presentes han declarado unánimemente que, a pesar de las tentativas de los polacos, el plebiscito de mañana será favorable a Alemania. Se ha de decidir también aconsejar a la población que permanezca tranquila y que no obedezca a los polacos.

Berlín.—El embajador de Francia en Alemania, señor Laurent, ha sido encargado por el Gobierno francés para que proteste ante el ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Simons, contra la concentración de tropas en la frontera de Alta Silesia y de advertirle que la Entente hará responsable al Gobierno de Berlín de cuantos disturbios pudieran promoverse.
La dimisión de Bonar Law
Londres.—La dimisión de Bonar Law continúa siendo objeto de todas las conversaciones. En los círculos políticos se decía ayer que el sucesor de Bonar Law en el Parlamento sería Austin Chamberlain.

Balfour y Robert Home están en Francia y no se cree que participen en la reunión que se celebrará el próximo lunes. Bonar Law será nombrado Lord Guardian del sello privado en el caso de que Austin Chamberlain acepte la sucesión.

Este cargo tiene en el seno del Gobierno un carácter puramente honorario.
Esta noche el «Evening Standard» dice que es posible que en la reunión del lunes se designen dos jefes del partido conservador. Uno se ocupará de la dirección de la política en el Parlamento y el otro de la organización en las circunscripciones.

Para el primer puesto se cree será designado Austin Chamberlain y para el segundo Mr. Lastly.
Londres.—El lunes saldrá para la Costa Azul Bonar Law.

En Cannes se hacen también preparativos para la estancia en dicho punto de Bonar Law.
Debate sobre el desarme
Berlín.—La comisión del Reichstag ha celebrado esta mañana sesión para examinar el proyecto de ley relativo al desarme de las milicias.

La Dieta bávara ha protestado contra la opinión alada. Von Kühr se ha opuesto al desarme. «Baviera—dijo—ha accedido a la Constitución del imperio y los presidentes del Consejo se someten a las leyes votadas. Cuando se vote la ley referente al desarme, Baviera aceptará.»

El ministro del Interior, Koch, insistió en la necesidad de la rápida rotación de está ley.
El canceller Feherenbach se expresó en la siguiente forma:
«Es preciso que la votación en el Reichstag se haga lo más rápidamente posible. El retraso en la discusión de este asunto podría tener para nosotros las peores consecuencias, y el Gobierno del imperio sería el que soportaría la responsabilidad.»

Al terminar la sesión, la comisión se declaró de acuerdo con el parecer del Gobierno, de que fuera discutido el asunto en el Reichstag y votado en el Senado lo más pronto posible.
Las responsabilidades de la guerra.
Berlín.—Durante la discusión de las responsabilidades de la guerra en el Reichstag, el social democrata Bernstein dijo que no es dudoso que Quillern II haya deseado romper la paz.

Estimó que el mal resultado de la conferencia de Londres se debe a la falta de confianza que tienen los aliados en Alemania y que es necesario que el imperio trate de las responsabilidades de la guerra, para obtener de los aliados condiciones menos severas.
La lucha en Cronstadt
Durante las últimas veinticuatro horas no ha cambiado la situación.

En Cronstadt ha habido bombardeo por ambas partes produciendo entre los rojos grandes destrozos. Los rojos han dirigido varios ataques de infantería contra la plaza, con fuerzas formadas principalmente por elementos chinos que han sido llevados allí apresuradamente, pero fueron contenidos apenas iniciados.

La situación de Georgia
Las noticias que se reciben de Georgia siguen siendo muy graves.
Los nacionalistas turcos y los bolchevistas que luchan contra aquella región han logrado reunir sus fuerzas.

Los bolchevistas pretenden entregar a la República que fundarán en Georgia la ciudad de Estum, pero los turcos no están dispuestos a acceder a esa pretensión, porque consideran que la mencionada ciudad les fué atribuida por el Tratado de Brest Litowsky.
Voladura de los acorazados «Petropaulo» y «Sebastopol»
París.—Comunican de Helsingfors que los sublevados, antes de abandonar Cronstadt han volado los acorazados «Petropaulo» y «Sebastopol».

Rojos y mahometanos.
Constantinopla.—A pesar de las negociaciones entabladas en Moscú entre los soviets y los representantes de Kemal baja, han comenzado a surgir diferencias entre rojos y mahometanos.

Estos desacuerdos tienen por origen las diferencias de opinión y se han recrudecido actualmente a causa de los conflictos de carácter político.
Las relaciones entre musulmanes y bolcheviques en el Turquestán y la Persia Septentrional se han hecho muy frías a consecuencia de la autonomía concedida por Rusia a estos países.

La ciudad capitula
La lucha por recuperar Cronstadt es sangrienta. Algunos batallones rojos, formados por chinos, han asaltado distintas veces las fortalezas, siendo siempre rechazados con pérdidas enormes.

Sin embargo, afirmase a última hora que después de grandes esfuerzos, las tropas rojas han logrado apoderarse de dicha plaza.
Han logrado pisar territorio finlandés 800 tiguitos de Cronstadt, los cuales aseguran que ha capitulado esta plaza.

Londres.—Un despacho que publica el periódico «Daily Herald» confirma la capitulación de Cronstadt.
Un radiograma de Ch'chern hace la misma confirmación.

El ataque fué empezado y sostenido por los chinos y los bolcheviques.
Helsingfors.—Según las últimas noticias recibidas, Cronstadt, atacado por importantes columnas bolchevistas, capituló ayer.

Algunos fuertes resisten todavía.
Desde ayer mañana la fortaleza no ha lanzado ningún tiro.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La Federación Centroamericana

Los trabajos iniciados en 1909 y amparados por los Estados Unidos para que se realice una unión entre las Repúblicas de Guatemala, Honduras, San Salvador, Nicaragua y Costa Rica, parece que están próximos a ser un hecho.

Se ha formulado ya un pacto, cuyas condiciones están en estudio, del que son rasgos principales los siguientes puntos:

Poder ejecutivo.—El poder ejecutivo residirá en un Consejo federal, integrado por cinco miembros, uno de cada Estado. El término del mismo será de cinco años, y cada uno designará su presidente, que lo será de la Federación durante un año.

Se constituirá provisionalmente un Consejo federal, que se reunirá en la ciudad de Tegucigalpa (Honduras), a lo más tardar en los treinta días de haberse ratificado el pacto por tres de los Estados, quedando encargado ese Consejo de llevar a la práctica la ejecución del pacto.

En la citada ciudad se instalará la Asamblea constituyente de Centro-América, subordinándose a las prescripciones del Tratado. Bastará que tres de los Estados contratantes ratifiquen el Tratado, para que se considere firme y obligatorio entre ellos y se proceda a su inmediato cumplimiento.

Poder legislativo.—El poder legislativo residirá en dos Cámaras, una de senadores, compuesta por tres miembros de cada Estado, y otra de diputados, que será integrada por 15 representantes de cada Estado.

Poder judicial.—Se establecerá una Corte suprema de justicia federal, y también los tribunales interiores que establezcan la Constitución.

Objeto del pacto.—Los cinco Estados fundan la República federativa centro-americana, mediante bases de justicia y de igualdad, que garantizan la paz, mantienen el orden y la armonía entre los Estados y aseguran los beneficios de la libertad, alentando con estas principales bases el progreso y promoviendo el bienestar nacional.

Tendrá el deber de mantener la unión, como el único y principal medio de defender la soberanía y la independencia de Centro-América.

La Federación garantiza todas las libertades públicas y la inviolabilidad de la vida humana.

Cultura.—La Federación creará, cuanto antes fuese posible, una Universidad nacional, dando preferencia a las secciones de Agricultura, industrias, comercio y ciencias exactas.

Fuerza armada.—Los Estados no podrán tener ejércitos permanentes, concretándose tan sólo a las fuerzas de policía necesaria para guardar el orden y seguridad.

El ejército será esencialmente federal. Régimen autonómico.—Cada Estado conservará su autonomía e independencia para el manejo y dirección de sus negocios interiores.

Las Constituciones de los Estados continuarán en vigor, en cuanto no se oponga a la Constitución federal.

Finanzas.—Cada Estado continuará haciendo el servicio de sus deudas externas e internas, y en adelante ningún Estado podrá hacer contratos ni compromisos que afecten o comprometan la soberanía y la integridad del territorio nacional.

Distrito federal.—La Asamblea nacional constituyente determinará el sitio del distrito federal y la fundación de la capital de la República.

Reformas sociales.—La Federación informará sus prescripciones internacionales en el sentido de dar amplia protección a las clases desvalidas, así como al proletariado.

La cuestión de Flandes

Se reproduce la agitación flamenga en el reino de Bélgica. La mitad de su población está incluida en las reivindicaciones que se formulan. Desde Ypres, toda la orilla del mar del Norte, hasta el Escalda y Amberes, por una parte, entrando por el interior en Ostende, Brujas, Courtray, Gante, Lovaina y Bruselas (estas dos últimas ciudades bilingües), puede señalarse como territorio el que preocupa este problema nacionalista.

La producción artística y literaria de este país ha sido notable. Cabe recordar que de allí surgieron Rubens y Van Dyck y Maeterlinck y Verhaeren, aunque escribiesen en francés. De allí procedía Henri Conscience.

La lengua flamenga es de origen germánico, parecida al holandés, aunque en este país se estime como un «patois». Lo usa la masa, aunque las clases elevadas lo alternen con el francés. En tiempos del dominio de Holanda, reinando Guillermo I, se intentó darle carácter oficial, y la continuación de este proyecto no dejó de influir en la revolución de 1830, por la que Bélgica se separó del poder neerlandés.

La primera Constitución, en 1831, reconoció el francés como lengua oficial, y por sucesivas reacciones fué descendiendo el flamenco a segundo plano. Contra esa preponderancia se eleva desde 1840, dándose el caso especial de que el elemento católico propugna por la lengua flamenga mientras los liberales lo hacen por el francés, que estiman vehículo de una superior cultura.

Desde 1878, una ley exige el empleo del flamenco en Flandes para la instrucción de procesos civiles, y desde 1887, por los debates de causas criminales; en materia administrativa, los funcionarios están obligados

a usar los dos idiomas con el público y los oficiales en el trato de las tropas, según disposiciones de 1898.

Este pleito de los flamencos fué aprovechado por los alemanes durante su ocupación para lograr sus simpatías. Fundaron la Universidad flamenga de Gante e hicieron independiente la administración de Valonia. El principio de dividir para vencer fué utilizado; mas debe reconocerse que la obra del invasor no disminuyó el entusiasmo hacia Bélgica. Lo que en período normal se hubiera utilizado, se estimó traición cuando la patria luchaba por su independencia. Los pocos que se adhirieron a los manejos tedescos tuvieron que enfiagar al firmarse el armisticio. El sentimiento belga se mantuvo firme.

Ahora se reproduce el pleito. Parece que en las esferas gubernamentales se olvida el respeto a la lengua flamenga y todos los partidos sufren un ambiente de división al plantearse esta cuestión. Mientras unos exigen el reconocimiento de ambas lenguas, otros son partidarios del «statu quo». La Cámara de los representantes y el Senado parten de diversos puntos de vista. Precisa hallar el equilibrio que ni los mismos socialistas, en sus Congresos, han sabido hallar.

Tal es el asunto que preocupa en las esferas gubernamentales de Bruselas y que demanda pronta solución para evitar que un debate filológico se transforme en lucha política y nacional.

Es de creer que no en balde la evolución de los principios autonomistas y nacionalistas y su consideración como realidad, después de la guerra no dejarán de influir en Bélgica para resolver este pleito étnico. La viril demostración de patriotismo en los días de la invasión germánica, señalan que cabe resolverlo con armonía.

LAS FALLAS

Ayer fueron muy visitadas las fallas y en cada una de ellas se dieron los conciertos anunciados, se dispararon tracas y se celebraron otros festejos.

La animación fué extraordinaria por las calles, observándose gran concurrencia de forasteros.

Aunque por la mañana llovió un poco y a primeras horas de la noche también llovió, la gente hizo poco caso de las amenazas de las nubes, de las que se vió libre el día durante la tarde, y en general hizo un día agradable.

En Lo Rat Penat se reunió el Jurado para conceder los premios para «els ibrets» de las fallas de este año, otorgándolos por unanimidad en la siguiente forma:

Un dobló d'a quatre y un plat de gloria, al de la calle de San Bull y Conde de Montomés; el «flori d'ora» a la del Mercado; en atención al mérito de otros «libretos» recibidos, se conceden accésit a los siguientes: Calles de San Gil y Guerrero; plaza de Colado; Santa Teresa y Pintor Domingo, y Ciscar y Francisco Banquells.

A los que han remitido plica cerrada, con el nombre del autor, se les avisa que pueden retirarla hasta fin de mes; en caso contrario, se quemarán sin abrirlas.

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

Ayer por la tarde falleció nuestro querido correligionario Francisco López Escoto.

Su muerte ha sido muy sentida, produciendo gran dolor entre los republicanos de Valencia.

Enviamos nuestro pésame sentidísimo a su esposa e hijos.

La Peña El Arte pone en conocimiento de sus socios que hoy se rifará una hermosa torrada a beneficio de las fiestas de la calle de Sevilla, la cual estará expuesta en dicha calle, núm. 20.

TEATRO REGUES

Hoy se celebrarán tres colosales funciones con escogidos y variados programas.

A las 3.30 de la tarde «El roder» y «Bañols y Llorer». A las 5.45 de la tarde «Les Barraques», «Bañols y Llorer» y «Mi novio». A las diez de la noche, «Les Corsars», «Bañols y Llorer» y «El Sol de España».

EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES se complace en poner en conocimiento de sus clientes que en los sorteos gratuitos de jamones del día de ayer salieron premiados por la mañana el número 1.938.

Espera conocer el GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA el fallo del excelentísimo Ayuntamiento a la falla premiada con el primer premio a la que se le regalarán dos jamones. Los precios de nuestros artículos continúan

siendo en beneficio de nuestros clientes y de ello pueden darse cuenta por el anuncio de la cuarta plana.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.802,21 pesetas. Inspección veterinaria, 393,01. Peaje, 475. Extraordinarios, 2.709,05. Total, 10.439,27.

El total de lo recaudado durante el pasado mes de Febrero es el siguiente: Carnes, 141.844,49 pesetas. Inspección veterinaria, 8.051,03. Peaje, 15.556,50. Extraordinarios, 47.445,61. Total, 212.915,63.

ESPERANZA.—Ningún enfermo del estómago e intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperrarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud, con su uso, largos años perdida.

AGUA DE CAMARENA ESTRENIDOS

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRÍADOS Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

Sucesos

CAIDAS.

En el Hospital fué ayer asistida Ana Valiente Martínez, de 52 años, habitante en la calle de Padilla, 10, la cual tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida que interesa la piel y tejido celular, situada en la región malvar izquierda. Pronóstico leve.

También fué curado el niño José Calatayud Bailén, domiciliado en la calle de San Vicente, número 65, que presentaba erosiones en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha, ocasionadas por una caída.

ROBOS.

Los ladrones han penetrado, fracturando la puerta, en el establecimiento de tejidos que don Miguel García Altabás tiene en la calle

de Colanda, números 8 y 10, llevándose éstos por valor de unas 1.450 pesetas. También fueron robados cuatro sacos de alubias del molino de Ruzafa, valorados en 370 pesetas.

Han sido detenidos cuatro carreteros por sospecha.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casa del Pueblo Radical.—La Juventud Radical celebrará un gran baile familiar hoy de diez de la noche a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Mediterráneo», de Cádiz, con bocoyes vacíos, «Fauna», de Tarragona, con cargo general, «Grodnó», de Palermo, con cargo general de tránsito. «Hispania», de Messina, con cargo de tránsito. «Charles Schiaffino», de Alicante, con abonos. «E. Ramírez», de Denia, con cargo general. «Filomena», de Barcelona, con cargo general. «Miguel Pequeño», de Alicante, con cargo general. «Arroyo», de Torrevieja, con sal. «Josefa Gómez», de Cartagena, con mineral.

SALIDOS

Vapores: Ninguno. Notas meteorológicas a las cinco de la tarde de ayer: Altura barométrica: 790 mm. Dirección del viento: E. Fuerza del mismo: Flojo. Estado de la mar: Llena. Estado del tiempo: Enchubascado.

Curación casi segura:

de las tuberculosis quirúrgicas conservando los movimientos, las articulaciones, método suizo (sanatorio, cura de sol).

Informes a quien los solicite.

TUBERCULOSIS PULMONAR, TRATAMIENTO EFICAZ, cura de sanatorio, pneumo-ox, etc.

CIRURIA GENERAL, MATRIZ

Dr. Mariano Pérez Folu

Calle Clavé, 1 (edificio Olympia).—Teléfonos, 1.505 V. Iencia, y 2.725, Vedat (Torre)

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia Se aproximan las Pascuas Con tiempo nos preocupamos de que nuestros clientes puedan abastecerse de los artículos de consumo para estas Pascuas. Las LONGANIZAS que fabricamos en esta casa, para acompañar a la clásica MONA, no tienen COMPARTICION con ninguna otra, ni en su SUPREMA CALIDAD ni en su PRECIO.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

CHICO con inmejorables referencias, buena forma de letra e impuesto en contabilidad, se ofrece para un despacho en la capital. Razón: En la Administración de este periódico.

Se vende automóvil «Elizalde», de toda prueba y muy económico, 15-20 H.P., seis asientos y dos ruedas recambio; arranque y alumbrado eléctrico; completamente equipado para las dos temporadas. Razón: Cochera Mollá, Ciscar, 16.

Compramos carros para 2.000 kilos de fuerza. Muñoz y H. de Alba, Avenida de los Aliados, 123 y Colón, 9, teléfonos 947 y 3.368.

Traspaso de local Calle de la Paz Informar: Calle del Mar, núm. 76, entresuelo, derecha, de once a una.

Acordeones superiores En la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Almacenes Se alquilan magníficos, de nueva construcción. Muñoz y H. de Alba, Avenida de los Aliados, 123 y Colón, 9, teléfonos 947 y 3.368.

Acordeones usados de uno, dos y tres teclados, los hay a la venta, muy baratos, en la calle de Barcelonina, núm. 3, bajo, junto a la carnicería de Gamborino.

Ocasión Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica, venta por paquetes, a peso; gran surtido en trozos de pana GÜELL. Don Juan de Villersá, número 5, Valencia.

Impresores De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLQUÉ Ermita, 25; teléfono 1.015.

HELIOS Revista vulgarizada naturalista La primera de las de su clase en España SUSCRIPCION: 2 pesetas, al año Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solivé Vías urinarias: Bacteriemia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gónorrea, etc. Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), exzemas, herpes, úlceras, varicela, etc.

LOS SECRETOS DE LA VIDA Revelados por la célebre sonámbula de París Mme. Leroie Directora de varias sociedades de Magnetismo francesas y extranjeras

Materiales de construcción: maderas, cuchillos, etc., se venden. Muñoz y H. de Alba, Avenida de los Aliados, 123 y Colón, 9, teléfonos 947 y 3.368.

Se vende una descascaradora de arroz, fuerza doce caballos. Razón: En Buñol, Francisco Ruiz Pórtis.

Buen jornal Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, pral.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escopetas, béculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

APOPLEGIA (FERIDURA) PARALISIS ¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? Tome RUOL Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje.